

GYOMA-ENDRÓD

VIDÉKE

Keresztény politikai, közgazdasági és társadalmi hetilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nádudvary Mihály
könyv- és papírkereskedésében
Gyoma, Endródi-ut
Telefon 15.

Előfizetési árak:
Égész évre 480 K
Fél évre 240 K
Negyed évre 120 K
Amerikába 1 évre 2 dollár.

Pártoskodás.

Sem a külső, sem a belső politikai helyzet nem alkalmas arra, hogy a pártok nagyobb politikai akcióba kezdjenek. Előkelő politikai helyről jött ez a nyilatkozat, amely mellett érdemes megállani és megkérdezni azt, hogy akkor mégis miért nem akar a politikai közelet új csoportosulások és politikai alakulások rémétől megszabadulni?

Ez a kérdés mindennap felvetődik és csak nem akar nyugvópontonra jutni. A régi keretek lebontásával politikai életünket új alapokra fektettük, hogy egy nagy közös célban egyesítsük a nagy tömegek érzés és gondolatvilágát. Kell egy erős egység, mely tisztában van a munka, az ipar, a kereskedelem, avagy a földmivelés jelentőségével és az egység gondolatából fejlesztji tovább az állam életcéljét.

Az ország ügyeinek zavartalan, sima menetét azonban állandóan zavarni igyekszik és felkavarják az új csoportosulások, melyek egy hétig élnek csak, de öles hullámmá fejlődve hullámszerűen tovább, hogy megfelelő igazolomban tartsa a kedélyeket, ami aztán megakadályozza a szegény perifériák tisztánlátását.

A magyarság mai állapota és mai ideje csakugyan nem alkalmas arra, hogy követ dobjunk a nagyon is lassan csendesülésnek indult vizekre. Özönével áll előttünk egy a belső, mint a külső politika kérdése. Komoly idők, komoly felfogásokat követelnek, ebben a rettenetes zűrzavarban nekünk nem lehet elfelejténi, hogy még ezer seb van, ami be nem hegedt, amit be kell gyógyítani és ki tudja, hogy mi vár reánk.

Magyarországnak az utóbbi fél-század alatt tett előhaladása az egység, és pedig a politikai egység gondolatából indult ki, ezekben a

nehéz időkben is egységre volna szükség, amikor ötletszerűen nem születnek politikai új csoportosulások, amelyek nem egyebek mint a gyakorlatlan politika hibái. Egység kell és az egységben határozott irányzat, amely megadja a továbbfejlődés lehetőségét.

Új csoportosulások és minden bajok forrása pedig nagyon is ismeretes, ez pedig a demagógia, mert a magyar politikai életben éppen úgy, mint a társadalomnak igen sok értékes eleme leszorult a vezető helyekről. Leszorult, vagy semmivel nem törődik, akikre pedig a közéletnek a haladás és kultúra szempontjából eddig is feltétlen szüksége volt. Ez a sokféle akarás kerékkötője minden előremenésnek, új igazságok és régi igazságok összeütöztetése elseprí még azt a megmaradt kevés igazságot is, ami van.

Ha alább hagy az a láz, hogy minden másnap új nevek közül új politikai alakulás kerekedjen ki, aminek szükségtelenségét maguk az alapítók is belátják, még reménység lehet arra, hogy a sívár és meddő küzdelembe kerül egy kis komoly tartalom és a magyar politikai élet fokmérőjén alább száll a visszavonás és pártoskodás és talán vele együtt ez a felesleges önmarcangolás, ami csak azt eredményezheti, hogy a komoly politikai akció is lejár a garaton és elveszti a komolyságát és a benne való hitet.

Románbarátok.

Itélet a szarvasi „MOVE”
rágalmazási perében.

Egy évek óta húzódó rágalmazási perben mondta ki az itélet a mult hó 30-án a szegedi járásbíróság.

A rágalmazási pert dr. Haviár Gyula szarvasi kir. közjegyző és társai indították Réthy Vilmos ecetgyáros, szarvasi „MOVE” alelnöke

ellen, aki ezen minőségben, egy a szegedi körletparancsnoksághoz intézett feljelentésében Haviár és társainak az oláh megszállás alatt tanúsított „hafaziatlan” viselkedését bélyegezte meg.

Ez a per melyen bevilágít azokba a züllött erkölcsi viszonyokba, melybe a román megszállás alatt az intelligencia és kiszagda osztály egyrésze jutott. Együtt estélyeztek, együtt lakmároztak a románokkal és nagyon sokszor megtörtént, hogy a lakosságtól elrabolt értékeket az ismert románbarátok vásárolták meg.

A tárgyaláson Gaszner kir. járásbíró ismertette a perben kihallgatott tanuk vallomását. Számtalan tanu igazolta, hogy Haviár Gyula és környezete sűrűn zsuroztak, teázta, barátokztak az oláh tisztekkel felváltva más és más helyen jöttek össze.

Hogy mennyire összebarátkoztak az oláh tisztekkel, legjobban bizonyítja az a körülmény, hogy azok még a kivonulásuk után is több szarvasi nőnek küldözgették leveleket.

Élénk világot vet Haviárék viselkedésére Házy Imre helyettes főszolgabíró vallomása, amelyet itléthozatal előtt ismertett a tárgyaló bíró. A román hatóság a jószágállomány 75 százalékát elakarta Szarvason requirálni. Házy megtiltotta a felhajtást és elutasított Nagy-szebenbe Maniuhoz és kieszközölte, hogy csak 33 százalék requiráltsátek el. Mig azonban távol volt, Haviár felment a községházára és ott egyeztetett rábeszélési a gazdákat és esküdteket, hogy hajtsák fel a marhákat. Szerencsére csak egy gazda tett eleget a rábeszélésnek, különben Házy minden fardozása hiábavaló lett volna és a jószágállományból 25 százalék maradt volna meg 67 százalék helyett.

Mielőtt a románok Szarvaszt kiürítették volna, az egyik román tiszt nagy búcsulakomat adott, amelyre Házy Imrét is meghívták, ő azonban — vallomása szerint — nem tartotta illőnek, hogy a távozó ellenséggel mulasson, s épen azért nem is ment el. A jelen voltak elbe-

széléseiből tudja azonban, hogy a búcsúvacsorán Haviár egész családjával részt vett, temérdek szeszes ital fogyott el. Mikor már minden szeszes ital elfogyott, a mulatózás folytatása veszélyben forgott, kibontották a vasutón már elszállításra becsomagolt ládákat s onnét hoztak pezsgőt a lakoma folytatására. Ezen még a jelenlevők közül is többen megbotránkoztak és sietve elhagyták a mulatságot.

Dr. Grosszner I. magánadvólt és dr. Kelemen L. védő rövid felhasználása után Gaszner járásbíró kihirdette az ítéletet. A járásbírósg Réthy Vilmost a vád alól felmentette, mert a Haviár magatartása ellen a MOVE felterjesztésében felhozott adatok nem nélkülöztek a ténybeli alapot.

Az ügyészségi megbízott és a vádlott az ítéletben megnyugodtak, a sértettek fellebbeztek.

Sikert fog elérni, ha a

Gyoma-Endrőd Vidéke hetilapban hirdet.

Magyar Nemzeti Szövetség kiküldötte Gyomán.

Körösy Endre lelkész a Magyar Nemzeti Szövetség kiküldötte f. hó 21-én Gyoma közönségnek tartott előadást a trianoni béke által megcsontított Magyarországról és külpolitikai helyzetéről.

Délelőtt a közönséghez disztermében szépszámu közönség jelent meg, hogy meghallgassa az ősz lelkipásztor előadását. Délután az Alsórézsi olvasó Egyletben tartott a gazdaközönségnek népszerű előadást. Majd a Felsőrézsi olvasó Egyletben összegyűlt gazdáknak mondott szép és tartalmas beszédet a gazdatársadalom feladatáról és nemzetfenntartó hivatásáról. Este a gyomai keresztény társadalom színe-jáva jött össze az Úri Kaszinóban, hogy meghallgassa Körösy Endre lelkész széles látókörű előadását.

Az estélyt brassói Greising József a magyar Hiszekegy elímadkozásával nyitotta meg, melyet az összegyűlt közönséggel együtt mondott el. Majd Körösy Endre lelkész tartotta meg előadását. Nagy tájékozódottsággal ismertette külpolitikai helyzetünket és ennek napról-napra való javulását jósolta meg. Nincs messze az az idő — mondotta — mikor a külföld és a

nagy antánthatalmak vezető politikussai befogják látni azt a vezető nagy igazságatlanságot, melyet Magyarország ellen elkövettek.

Ezután Harsányi Pál tartott lelkes beszédet és a sikerült estet Szabó Mária éneke fejezte be.

Az intelligens közönség a legkellemesebb hangulatban még igen sokáig maradt együtt.

Endrődről tömegesen akarnak Amerikába vándorolni.

Csábít a dollár árfolyama.

Ugy tudom valamelyik görög vagy római író agyában született meg ez a mondas: „Az ember utazásával csak eget változtat, de egyéniséget nem.” Pedig sok mindenben, de elsősorban az emberen változtatnak a körülmények. Szelid lelkű kettős könyvelőt vérszomjas tigrissé formált. Azok, akik egy légy halálán is sajnálkoznak tudtak, a háboruban hidegvérrel embert öltek. A háború elmúlt. A fixizetées hivatalnokok, szolid kereskedők és azok akiknek eddig fogalmuk sem volt az üzletről főzserékké, telhetetlen pénzharcsolókká váltak. Nem változott-e meg az ember? Mindenkit elfogott a gazdagodási vágy, egyszerre akar mindenki milliomos lenni s azok, akik idehaza nem tudnak könnyen megvayonosodni Amerikába próbálnak szerencsét, hogy onnan dollárral megrakodva térjenek vissza.

Endrődrol igen sokat csábít a dollár magas árfolyama.

Az endrödi utlevélügyek vezetőjét tömegesen keresik fel amerikai utlevélkérelmezők. A kivándorolni akarók között igen sokan vannak, akik nem régen tértek vissza, s nem akarják magukat az itteni viszonyokba beleélni. A hozott dollárok noha azt nem remélt árakon értékesítették, már elfogytak. Az utlevél kérelmezők között akad olyan is, aki már több milliós földbirtokkal rendelkezik Endrőd határában. Sokan vannak azonban fiatal munkások, s néhány tisztviselő is, akik Amerikában akarják megpróbálni, hogyan lehetne idehaza sok pénzhez jutni. Ez könnyen megy, ha a dollárt koronáért eladjuk, csak hogy a dollárt ma már megkeresni nehezebb mint a koronát. (t. l.)

Nyomatványszükségletét Nádudvary Mihálynál szerezze be.

Ingatlan-forgalom.

Gyoma közönségben:

Ifj. Cselei János és neje Horváth Erzsébet eladták 1 hold 660 □-ól területű kölesfeneéken levő ingatlanukat Fekete László és neje Tini Ágnesnek 16000 koronáért. Molnár Gergelyné Kovács Rebeka és társai eladták a 676. sz. a. 188 □-öles házasbirtületüket Szilágyi Istvánnak 350.000 koronáért. Timár Dávid és neje Katona Anna eladták a 228. sz. a. 355 □-ól területű házas birtelkeket őket illető felérésüket Gonda Istvánnak 50.000 koronáért. Wagner Márton (nős Köhler Mária) eladta a Németszoban levő 977 □-öles szántóját Ladányi István és neje Barabás Margit eleki lakosnak 290.000 koronáért. Kovács Pál eladta Poroszugbeli 2 hold 130 □-ól területű szántóját Vincze Lajosnak (nős Baráth Vilma) 600.000 koronáért. Máté Lajosné Lukács Eszter eladta a Bellekben levő 339 □-öles szántóját Icsa Sándor és neje Marjai Juliannának 295.000 koronáért. Biró Gyula eladta a Bánomkeremben levő 212 □-öles szántóját Máté Lajosné Lukács Eszternek 68.000 koronáért. Kiss Lajos (nős Kovács G. Juliannával) eladta a Csergetylapon levő 21 hold 417 □-ól szántójának háromnegyedrészt, továbbá a 771. sz. a. házas birtelkét 284 □-ól területben és 2 sertés- és egy tehénjárat összesen 1.500.000 koronáért. Izsó József és neje Ágoston Juliannának.

Endrőd közönségben:

Kurilla Pálné Timár Mária eladta a Kuriadüllőbeni 1015 □-öles szántó és 77 □-ól területű házas birtelkekből öt illető felérését Kurilla Istvánnak 40.000 koronáért. Forgács Imre és három kiskoru gyermeke eladták a Bánomdomb-düllőben levő 139 □-ól területű szántójukat Varga Jánosné Gyuricza Teréznek 4000 koronáért. Suhanyczik Mihály és neje eladták a 46. sz. a. házasbirtelküket 156 □-ól birtelületben Bari Pál és neje Füle Eszternek 40.000 koronáért. Farkasinszki Mihály eladta a Parajhgy-düllőbeni szántóját a rajtaelvi épülettel 570 □-ól területben Hornok István és neje Farkasinszki Etelnek 70.000 koronáért. Vaszkó Istvánné Rácz Mária eladta Parajhgy-düllőbeni házát és szántóját 274 □-ól területben Vaszkó Mihálynak 100.000 koronáért. Pelyva Mihály eladta 993 □-ól területű Sztrenda-düllőben levő ingatlanát Grosz Zoltánnak 500.000 koronáért. Bari Pál és neje eladták 46 és 47 sz. a. 166 és 60 □-ól területű házuakat Timár Jánosnak 340.000 koronáért. Fejes István és neje a 70. sz. a. házuakat 214 □-ól területben eladták Bari Pál és neje Füle Eszter és Porubcsánszki Józsefnek 340.000 koronáért. Timár János és neje eladták 538 □-ól területű Kuria-düllőben levő szőlőjüket Szakállas János és neje Varga Máriaának 10000 koronáért. Gács István eladta 222. sz. a.

Jelenkor legjobb tetőfedő anyaga a
c e m e n t c s e r é p

Ajánlatos ha tavaszi szükségletét már most megrendeli

Grosz Zoltán

cementárú gyárának irodájában Gyomán Üveg-utcai fa- és építési anyagok telepén

házasbeteleket 354 □-öl területben Szujó Mihály és neje Zrena Erzsébetnek 300.000 koronáért. Hegedűs Istvánné az Almásdomb-düllőben 550 □-öl szántóját Laczó Elek és nejének 10.000 koronáért. Hegedűs Eleké Tóth Józsin eladta a Duspáskom-düllőben 1 hold szántóbelő öt illetett fele részét 70000 koronáért Timár Lajosnak, Forgács Mihály eladta a Szendza-düllőben 1173 □-öl területű szántóját Hornok Lajosnak 60.000 koronáért.

H I R E K

Krónika.

*Azt sem tudják már maholnap
Hányadán áll a világ
A nyakunkban nagy koloncként
Csúng az örök drágaság.*

*Elfelejtjük lassan lassan,
Ami kedves, ami jó.
Az a híres kerek zsemle
Ures mint egy rozsdió.*

*Ha az ember egészséges
S enni akar emberül,
Akar milyen kővér buza
Igen hamar kimerül.*

*Aki beteg az nem eszik,
Mégis drága valami,
Doktorról vagy patikáról
Jobb ma nem is hallani.*

*Ez iddig mind megjárna
De meghalni sem lehet,
Mert százszet kalkulál ki
Aki minket eltemet.*

*Nagyon drága patkót vernek
A Szent-Mihály lovára,
Az mbernek itt még jobban
Vigyázni kell magára.*

*Legbőlcsebb még a Mérhóhát
Es ott is a kaszinó
Ugy fogják fel, hogy az élet
Para, amely illanó.*

*S ellillanak Csongrádra
Mert nincs messze Csongrád
Es vidáman verik csapra
A vén hordó somporát.*

*Aki ebből iszogathat
Az a boldog állapot,
Három napig félrevágva
Csurgóra a kalapot.* —ó.

Baleset. Zachariás és társa gyomai szeggyárában Lékóczy József 24 éves gép-lakatosnak a balkezen levő középső ujját a gép összeroncsolta, úgy hogy a gyulai kórházba kellett beszállítani.

Szövőtanfolyamok. A földmivelési miniszter a következőhelyeken fog szövőtanfolyamokat fölláttani: Egyek, Füzessabony, Gyöngyös, Kápolna, Tiszacsek és Tiszafüred. A kápolnai szövőtanfolyamra már meg is érkezett két szövőszék.

Kiviteli lóvásár Hódmezővásárhelyen. A keskenyített mezőgazdasági kamara válmisztányi ülésén elhatározta, hogy minden kamara területén kiviteli lóvásárok engedélyezését kéri a kormánytól. A keskenyített kamara területén lévő kiviteli lóvásár helyélt Hódmezővásárhelyt jelölték meg.

Gondoskodás történt a rézgálícrol. Több kúsgazda képviselő mozgalmat indított olyan irányban, hogy a kormány kellő mennyiségű rézgálícot megfelelő árban biztosítson a gazdatársadalom részére. A képviselők a napokban föntjártak ebben az ügyben a földmivelési miniszteriumban. Itt azt a fölvilágosítást kapták, hogy az állami üzemek mintegy 100 waggon rézgálícot termeléről gondoskodnak. Ezenkívül 400 waggon rézgálícot kötött le a földmivelési miniszterium. Értesüléseink szerint ezt a mennyiséget a kormány olcsó árban bocsátja a gazdaközönség rendelkezésére. A rézgálíc ára waggontelekekben kilónként 360 korona hordótelekekben kilónként 380 korona.

Jelmezes estély Dévaványán című cikkünkben kimaradtak azoknak nevei kik jelmezeikkel díjat nyertek és ezáltal hozzájárultak ahhoz, hogy az estély fényét emeljük. Így az első díjat nyerte Szabó Ilonkán kívül — ki egy szép virág kosarat ajándékozott az iparos egyletnek mely árverésen 3400 koronáért kelt el — díjat nyertek Tóth Gizella gyönyörű szép csipkés rokokó ruhájában, Nagy József napsugaras japán ruhájában és Giánáné Deszóné igazesen megcsinált ördög ruhában. Szenci Ferencné saját készítményül virágot árúsított melyből 1190 korona folyt be; összeg felérését az iparos ifjúság pénztárának a másik felét pedig hadiárvek részére ajándékozta. Közszönet ér. Ugyancsak köszönetet mond az iparos ifjúság az atábbi felvilágosítókat: Uhrin László 500 Vass Károly Mester György 400—400. Dr. Poszvek Odón 300. Bodork Sándor, Juhász Imre ref. tanító, Szabó Gyula Endrődrol, Mester Márton Csatári Károly 100—100. Wadas Manó T.omics Szilárd Bere András 50—50. Nemes János.

Vendéglősök bájja. A békésvármegyei vendéglős ipartársulat Március hó 8-án tartja a nagy sikertinek ígérkező megyebálát. A központi vezetőség a megyebál rendezőbizottságába Gyomáról Schlichta Jánost, Schön Márton, Weinberger Istvánt és Kereszt választotta be.

Jelentkezés rendőri szolgálatra. A vármegye alispánja közli a belügyminiszter rendeletét, mely szerint a rendőrlégénység létszámát kiegészíteni óhajja és erre felhívja a követelményeknek megfelelőek figyelmét. Rendőr lehet az, aki a 21 életévet betöltötte. Egy kezdő rendőrnek egy esztendő fizetése Budapesten 138 ezer, vidéken 124 ezer korona készpénz, a nőskönlévi 960 korona család pótlék, családtagonként Budapesten 40 ezer, vidéken 33 ezer korona élelmezési adag váltáság. A legtöbb fizetése ami lehet egy kezdő rendőrnek Budapesten 204 ezer, vidéken 190 ezer korona. Azonkívül kap lakást, ingyenes elszállásolást, felsérulást, bundát, köpenyt, bluzt, nadrágot, lábbelit, fehérneműt. A jelentkezni óhajtok bővebb felvilágosítást az államrendőrség kapitányságánál Endrődön és Gyomán a községi főjegyzőnél kaphatnak.

Italmérsi engedélyek megvonása. A m. kir. pénzügyminiszter Gubuznay Pál és Kohn Ignác endrői lakosuktól az italmérsi jogot megvonta.

Mindazok kik azt akarják, hogy publikációjuk nyomtatásban is megjelenjen úgy vigyék be szombat délig vagy a község házára vagy Gyomán Náduvári Mihály és Endrődön Vidovits Jenő kereskedésébe. Gondoskodunk arról, hogy a publikáció vasárnap reggelre nyomtatásban mindenki rendelkezésére álljon.

Halálözás. F. hó 22-én délután kísérték utolsó útjára Szilágyi Mihály gyomai iparost. A kiterjedt rokonságon kívül az iparos társai és tisztelői között is sokan megjelentek, hogy ezáltal is kifejezést adjanak annak a szeretletnek mely őket iparos társukhoz és barátjukhoz fűzte.

Elűnt nyomai fiu. Szilágyi János 16 éves gyomai fiu szepember hó 16-án elűnt szlleli lakásáról s azóta holtartása ismeretlen. Körözésére az aggódó szülők, valamint a hatóság is megtette a hivatalos lépéseket és feltalálása esetén a gyomai járás főszolgabírához küldendő értesítés.

Munkához jutnak a gyomai és endrői földmunkások. A folyamérnöki hivatal a vármegyei közigazgatási bizottsági ülésen arról tett jelentést, hogy a kőrös folyó medencéje homokalkotó kitépése alá fog kerültil. A Kettős Körösön 1300 a Hármas Körösön 1900 köbméter víz kerültil a tapasztalatok szerint lefolyásra, a megfelelő vízlevezetés biztosítására pedig tizenkét millió iszap és föld kibukikolása szükséges. Ez által a Hármas Körös medre és hullámgeren olyan tökéletes kiképzéshez jut, hogy azon a legnagyobb tömegű árvi egyenetlenségesssel lefolyhatik. Ez a kubikumka olyan óriási méretű, hogy egymagába véve annyi, mind mennyit a Körösökön 1871 óta összesen csináltak. Gyoma és endrői földmunkásainak, akik messze földön híreszek, ez a munkaalkalom megbecsülhetetlen horderejű.

Rendőrség Endrődön. Az endrői rendőrségnek a románok kivonulása óta nem volt karja miután a románok azokat el rekviráltak. Timár Imre községi bíró indítványára a községi rendőrséget teljesen átszervezték. Ugyanis a rendőrök eddig csak mint hajduk szerepeltek s szolgálatot is fegyver nélkül tettek, most a háború előtti mintára szervezték át a rendőrséget akik ezental fegyverrel tesznek szolgálatot és szolgálaton kívül is kardot viselnek.

Ebmarás. Endrődön Scheibert Sárika 12 éves leány Árdán György kutyája a jobb lábán megmarta.

Hűtlen cseléd. Mácz Ákos gyomai győgszeresznél szolgált Kovács Erzsébet cselédleány. Nagyon jól viselte magát és senki sem gyanította, hogy a hónapok óta eltűnt baromfinak ő a tolvaja. Nővére Kovács Mariska rábeszélésének engedve később a buzához, árpához, fához és szénhez is hozzányúlt úgy, hogy nem egyszer szákban kézi tárgyonak vitték el a lapot gabonát. Mult hét vasárnap dalutánján a padláson elbujtatta nővérét és este mikor senki sem volt odahaza 1 zsákot megtöltötték buzával felfogadtak egy embert, hogy ezt Máczejtől elszállítsa. Este 10 órakor kelemen csendőrmester találkozt az uton a gabonát vívő emberrel. Gyanus volt neki a késői gabona szállítás és felelőségre vonta az illetőt. De olyan zavaros feleleteket adott, hogy a község házára kísérté. Reggel Mácz Ákos győgszerész megvizsgálta a padláson lévő gabonát és megdöbbenve vette észre, hogy abból nagyobb mennyiség kb. 5—6 mm. hiányzik. Vallotára fogták azonnal a cselédleányt ki először tagadtól. Később a csendőrségnél beismerte, hogy a lopást nővére Kovács Mariska segítségével és rábeszélésére követte el. Beismerte, hogy nemcsak buzát hanem árpát, fát, szenet, fehérneműt, női aranykarkötőt, finom férfi borotvát is ellopott. A kár körülbelül 100—120000 koroná,

Olvasóinkhoz.

A folyton emelkedő papírdírok, munkabérek arra kényszerítettek, hogy lapunk drát jellemeljük. Kizdöttünk a drágaság az emelés ellen, de az egyre növekvő deficit felméréslette kiadóhivatalunk anyagi tőkétjét, úgy, hogy lapunk fentartása érdekében kénytelenek vagyunk az emeléshez folyamodni és lapunk drát az eddigi 10 koronás árról 20 koronára jellemelni. Ezen felmérés március hó 1-én fog életbe lépni, úgy hogy lapunk következő március hó 3-iki száma már 20 koronás árral lesz árusítva. Előfizetőinknek az új előfizetési drát április hónap elején fogjuk közölni. Olvasóink további szeretetteljes támogatását kéri a

kiadóhivatal.

Gy. S. C. Álarcos bánya. F. hó 25-én rendezi a Gy. S. C. nagyszabású álarcos bányát mely az előkészületekből itélve egyike lesz idény legsikerültebb mulatságainak.

Lábatlani darabos fehér mész

Olcso, kiadós.

Gyors és pontos szállítás.

Egyesült téglá- és Budapesti cementgyár r.-t. V. Deák F.-u. 6.

Papírszalvetták gyönyörű szép mintákkal a leggyeszertibbtől a legdiszesebbig nagy választékban Nádudvary Mihály gyoma könyvkereskedésében kapható. Lakadalmakra és eljegyzésekre ünnepi vacsorákra nélkülözhetetlen.

Ha unatkozik úgy iratkozzon Nádudvary M. könyvkereskedő kölcsönkönyvtárába. Feltételek: betét, mely a könyv kiolvassza után vissza lesz adva) 200 korona. Kölcsönjűdi 1 könyv 1 hétre 20 korona.

Petőfi Sándor összes költeményei a székesfehérvári által forgalomba hozott kiadás kapható Nádudvary Mihály könyvkereskedésében Gyoma. Vidékre is szállítok. Ár. Jutve 460, félvaszon kötésben 855 korona.

Mozi. „Hét évig nem lesz szerencsém” a címe annak a kitűnő 5 felvonásos vígjátéknak, a mely vasárnap, február hó 25-én kerül bemutatásra az Apolló filmszínházban. A darabot Mex Linder, a világhírű francia filmkomikus írta és rendezte is s természetesen ő játssza a főszerepet is. Maz Lindert nem kell bemutatnunk, régi kedvence ő a mozi közönségnek, s épen ő volt az, akit a híboru alatt legnehezebben nélkülözünk. Most újra itt van, s bizonyára minden mozikelvelő örömmel látja ott viszont ebben a kitűnő darabban, amely telítve van a francia vígjátékok minden szellemiségével, s a melyet Budapestről — ahol az összes mozi színházak lejtászták — a legjobb hír elhörtük meg. Színe kerül még mellette egy másik 2 felvonásos bohózat is, melynek „Részletjárás” a címe. Előadások 4, 6 és 8 órákor.

NYILTTÉR

E rovatban közöltékért felelősséget nem vállalunk.

Nyilatkozat.

Kruchió Jánost, nejét és sógornóját valamint Kruchió Gyula és Szabó Bálint urakat a Felsőrézsi Kaszinóban azzal gyanúsítottam meg, hogy órámat eldugták. Miután az órámat később a kabát bélésembe csuszva megtaláltam a fentiekől ezuton kerek bo csánatol és örülök, hogy a gyanum alaptalan volt.

Erdei Lajos.

Mindazoknak, kik felejtethet- len férjemenk

Szilágyi Mihály

temetésén résztvettek és fájdalommal vigasztaló szavakkal enyhíteni igyekeztek, ezuton mondok hállás köszönetet.

Öz. Szilágyi Mihályné és családja.

Szilágyi Lajosnak egy szellőföldje eladó. Értekezni lehet Gyomán Megyéri Istvánáll Árvaúta 799. szám alatt.

Körösladányban a legforgalmasabb helyen sarkon 600 □-ol pusztá porta szabad kézből eladó. Értekezni lehet Rácz András tulajdonosnál 352 házszám alatt.

Körösladányban az Új telepen kövesut mellett egy jó karban levő sarkház melléképülettel jó menetű fűszer üzlettel italméréssel és dohányárudával más vállalkozás miatt szabad kézből eladó. Értekezni lehet Bartófi Dániel tulajdonosnál.

„RECORD”

Nemzetközi fuvarlevél felülvizsgáló és kártérüléseket kieszköző vállalat fuvarlevélgyűjtés céljára képviselőt keres Gyoma és Vidékének a részére

Kereskedőknél és iparvállalatoknál összekötítésekkel rendelkező urak kevés ferasdással 15—20 ezer koronáig terjedhető mellékjövödelemre állandóan szert tehetnek. Csak komoly és megbízható urak ajánlatai jöhetnek figyelembe.

KRAUSZ ALFRÉD Budapest IV. Deák Ferenc-tér 1. Telefon 118-01.

Ha jó és szép lisztet akar cserélni, csakis a

tiszamalomba

menjen, mert ott mindenki gyors és pontos kiszolgálásban részesül.

Gyomán az Endrödi ut 1235 számú ház eladó. Bővebbet ugyanott.

Új élelmiszer-üzlet Gyomán.

Élelmiszerek a legolcsóbban beszerezhetők

Trafikant és Tóth

élelmiszerüzletében Gyomán, Berkovics mellett a Krausz-féle házban.

Válogatott igen szép fagy és földmentes őszi rózsakrumpli kg.-ként 40 K, vetnivaló krumpli 40 K, fehér bab 125, lapos borsó 125 K, makói vöröshagyma I. rendű 75 K, makói dughagyma szárított 200 K, makói zöldség szárított 50 K, dió 230 korona

Vágott tűzifa

porosz és magyar szén, háromszor mosott prima

kovács-szén

waggontételekben és legolcsóbban kapható Csirilt-vánennél Gyoma, Endrödi-ut (Pikó-féle ház).

Sikert fog elérni, ha hirdeti a „Gyoma-Endröd Vidéke”-ben.

MEGNYILT

KÖRÖSLADÁNYBAN HORVÁTH IRMA NŐI DIVATSZALONJA

hol délutáni és estélyi ruhák, pongyolák, kosztümök és köpenyek a legzölcsébb kivitelben és legutányosabb árban a rövid idő alatt készülnek.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

HORVÁTH IRMA.

Kiadásért és szerkesztésért felelős: NADUDVARY MIHÁLY. Főszerkesztő: TIMAR LAJOS.

Kész butorokat **Vatay Gábor** asztalos, Gyomán állandóan raktáron tart

Elvállal és készít megrendelésre épület- és butor-asztalos munkát elsőrendű kivitelben.

Jó munka!

lpartelepe motorerőre berendezve.

Szolid árak!

A HOLT KÉZ

(„Monte Christo gróf” folytatása.)

Irta: *Dumas Le Prince.*

Fordította: *Malonyai János.*

(9)

— Mit jelentsen mindez? Mit akar ezzel mondani? Komolyan beszél? — kérdezte kekre légült szemmel Danglars.

— Megmondtam, amit mondtam! — felelte Benedetto hanyagul elterpeszkedve egy karosszékbe s szivarra gyujtott.

— De akkor ebben az esetben mindent el kell mondanom Önnek, ami megtörtént velem, különben nem értené meg.

— Főlsőleges, ne vezesse az idejét, uram — felelte Benedetto. Tisztán áll előttem a multja. Ön most szegény, s ha jól sejttem, ninesen ősszhangban a családjával, Párisban ön irigylésre méltó társadalmi állást töltött be. Valószínű, hogy valami hiba csuszott a számadásba s miután Ön becsapta a kassza ajtaját, nem talál más okosabbat, mint bus Istenhozzádót mondani a feleségének, Eugenie leánya példáját követve, aki néhány nappal előbb már hasonlóképen bucsuzott el a szülői háztól. Egyszerű az egész.

— Teljesen így volt — válaszolta Danglars szemérmelen hidegvérrel. — Hasonló körülmények közt mindenki más is így tett volna a helyemben. De a többit valószínű, hogy nem tudja. Róma közelében teljesen kirabolott egy banda, amelynek főnöke, úgy tűnik föl nekem, mintha magá Monté Christo gróf lett volna. Koldusbotra jutottam, mint Jobb.

— Néze kedves Bátorom! Edmond Dantés nem szorul rablásra. Annál ő sokkal gazdagabb. Az inkább a gyanum, hogy önnék valami kis pénzbeli vagy máségyéb tartozása volt vele szemben. — mondotta Benedetto, mereven Danglars szemé közé nézve.

— Látnom, hogy ön különös ember, s tulajdonoson belül tud pillantani a dolgok mélyébe — felelte Danglars — Csakugyan így van. Edmond Dantés és közöttém tényleg főnált egy csekély számlakülönbség. Hanem ez régi história; legjobban nem beszélni írólá. Inkább a jelennel törődünk, ha ön is akarja.

— Ugy legyen.

— Van talán valami titka, amelynek segítségével ismét a leányom és a feleségem kegyeibe juthatnék? Az egyik már utban van, hogy valóságos aranyhegyet lapátoljon össze, s másinakk körülbelül másfél millió lehet a vagyona, de hát tudhatja, ilyen magamfajta névtelen koldus nem vethet árnyékot a nagy nevű módos családra.

Benedetto fület sértő hahotába tört ki.

— Na és ön? — fakadt ki durván a megsértődött báró. — Ön sem különb nálam!

— Igaza van. Én nem vagyok több hitvány esirkefogónál s az is maradok, amíg csak élek, — felelte Benedetto gondtalanul. — Mert hát ez az egyetlen eszköz, hogy az ember jól éljen.

— Akkor megegyezhetünk. A leányommal nem törődöm, soha sem szerettem a többncök-dését. Sokkal jobb volna, ha valami módot találnánk, hogy ismét feleségem karjaiba borulhassak. Nagyszerű asszony! Amikor elhagytam, másfélmilliója lehetett. Am ért az üzlethez s azóta bizonyosan megduplázta vagyonát. Három millió! Ördögbe is! — folytatta a báró fület tövét vakargatva. Biztosítom, három év alatt az én kezemben hat lesz abból a három millióból! És önnék, uram ...

Benedetto gögösen föl pattant:

— Azt hiszem, mindeddig szóval sem emlittem, hogy valamit kérék öntől, báró ur! — Mondtam már, nem vagyok báró — Dadogta értelmetlenül Danglars.

Rövidesen az lesz. Meg van a tervem. És ahova halandó kéz nem érne el ...

— Elér Isten keze ...

Benedetto gunyosan felcalkogott.

— Elér egy halott keze.

Danglars összeresztet és félve motyokta:

— A halottakkal nem szabad tréfálni ...

— Ugyan! Szóval ön gyáva és babonás?

— Így hát az egészről semmi sem lesz?

— Ellenkezőjég. Mi jól meg fogjuk érteni egymást. Hanem esküdjön meg: bárhol is tartózkodik, ha parancsot kap tőlem ön azt hatozás nélkül teljesíteni fogja! ... Igen vagy nem? Határozzon.

— Legyen meg.

— Akkor tegye le esküjét.

— Mire?

— A holt kézre! felelte Benedetto, kinyitva a dobot, mely Villefort kezét tartalmazta. Danglars összeszedve minden bátorságát s jobb kezét az ereklyére téve, haladó hangon kijellette az ünnepélyes szavakat:

— Esküszöm!

IX.

A francia kém.

Pastrini mester okos, megfontolt ember volt, de otzozott honfitársai közös gyöngéjében: mértéketlenül gyötörte a kíváncsiság. Alig pillantotta meg tehát a francia vendége szobájából távozó idegent, szolt az egyik szolgálójának, s megparancsolta neki, hogy kövesse nyomon a titokzatos bárót, amíg csak föl nem fedezi a lakóhelyét. A szolga szó szerint vette gazdájá parancsát s így a tönkrement báró egy lépést sem tehetett anélkül, hogy Pastrini mester még az nap este ne szerzett volna tudomást róla.

Miután a fogadás ezt a rendszabályt életbe léptette, ki intett egy embernek, aki délután három és öt óra között rendszerint mindig a szállóval szemben az utcán ólalkodott. Ez az ember nyomban észrevette a jelt beburkolódzott köpenybe, szemére huzta fővegét, fölcsietett a fogadó lépcsőjén és beosont a gazda irodájába. Ott leült s az olasz pórnép szokásához híven előhuzta rózsaszűzét és nekilátott az imádság morzsolásához.

— Hollá, Peppino barátom! — fogadta őt Pastrini mester, belépve az irodába, melynek ajtaját gondosan betette magamögött.

— Per la madonna! Kialtott Peppino — tulságosan közismert a nevem, főlsőleges ilyen bosszus hangon kiharsantani!

— Igaz, igaz! De túlrad bennem az öröm, válaszolta Pastrini mester.

— Honnan az öröm?

Pastrini mester fontoskodó magatartást öltött, mely nyomban lenyögözte Peppino figyelmét.

— Fontos dolgok ... Emlékszel-e arra a akasztófavirág, szélhámos, átkozott boszorkamester, emberirtó Monte Christo grófra.

— Megálj! ... különben baj lesz Pastrini mester! szakitotta őt félbe összevont szemöldökkel Peppino. Ha te a mi patronusunkról, megmentőnkéről beszélsz, el ne feledd úgy mondani, hogy Monte Christo gróf ur, mert velem gyúlik meg a bajod! Hallod-e? A méltóságos ur megmentette az életemet, kijárta a pápánál a megkegyelmezésemet, amikor már-már a vérpad lépcsőin álltam! Védelmezte a kapitányomat Luigi Vampát, amikor legjava embereivel a keze közé került. Bizony nem adta azt ki a bíróságnak! Jól vésd eszedbe hát, hogy sem én, sem Vampa, de közülünk egy sem túri el, ha ilyen tefele ember kellő tisztelet nélkül szól a gróf urról!

Apróhirdetések.

Az apróhirdetések díja szávaalkadt 8 K vastagabb betűkkel duplán számít.

Id. Wagner Márton fakereskedőnek 11 kishold és 182 □-l szántóföldje két darabban a Csergelyi-laponon, továbbá Matakerti háza 1235 □-l szántóval szabadkézből eladó.

Eladó ház Gyómán. Gyómán az Alsó-Berényi-ut 317. sz. ház kétségel és üzlethelyiséggel eladó. Bővebbet Kruchó Ferenczel Rákóczi-ut 648. sz. alatt.

Egy jóformalmu üzlet be rendezéssel örök áron eladó betelőség miatt. Értekezni lehet a tulajdonossal Gyoma 503 szám Szerető Mihálynál.

Wagner Testvérek endrődi téglagyárában 2 asztalhoz téglaverő munkások kerestetnek. A téglaverők aratási munkára el-mehetnek. Jelentkezni lehet Wagner Márton Fiai fakereskedésében Gyómán.

Modern saroképület üzlethelyiséggel körüldányban be-költözhető, a tegformalmus helyen eladó. Érdeklődni lehet Schwartz Ernőnél a piaktéren.

Pusári szántó 11 kat. hold jóménőségű termőföld eladó. Bővebbet Kruchó Dávid állatorvosnál Gyómán.

Eladó birtokok. Varsányhát 36 kishold tanyaépülettel. Őzedi állomás mellett 10 nagy, hold. Zöldlaponon 10 hold tanyaépülettel, 10 hold örökösnyilas. 5 kat. hold Csergelyifőknál tanyaépülettel, 2 hold kölesfennkény nyilas, 2 hold Zöldlaponon, egy hentes és mécsáros üzlet berendezéssel és egy jóformalmu vegyeskereskedés berendezéssel. Értekezni lehet Dr. Gazdy Gyula OFB. által engedélyezett ingatlanforgalmi irodájának gyomai megbízottjai Bottlik és Lsznál, Endrőd-uti kistráfik.

Nyomatványokat

tegrővidebb időn belül szállít lapunk kiadóhivatala:
Nádudvary könyvkereskedése

VAS! VAS! VAS!**Gazdasági**

eszközök, szerszámok, épület és bútórvasalások, Kovácsok részére alkalmas mindennemű rúd és egyéb vasak, szegők, sodronyfótok és végül minden nagyságu takaréktűzhelyek és lapok nagy választékban legolcsóbban

a „Hangyá“-nál kapható (Felsőrézsi Kaszinóban).

Hangszerek, zongorák, gramofonok

Minden hangszerünkért jóállást vállalunk.

Királyi udvari **hangszergyár**

Sternberg

Budapest Rákóczi u. 60/c. szám, saját palotájában.

Ijja meg azonnal, hogy milyen hangszerre van szüksége és mi arról díjtalanul küldünk árajánlatot, ha ezen újságra hivatkozik. Jevendők hangszereit küldje postán gyárunkba. Jutásson újfalabírtjuk. Gramofontulajdonosoknak legújabb hanglemezekről ingyen és bérmentve küldjük műsorjegyzékünket.

Prima porosz

Kovács=szén

wagontételekben is kapható Wagner Márton fiainál Gyomán. — Telefon 22

GYOMAI

**„HANGYA“
FŐÜZLETE**

fűszer, gyarmat, rövid, üveg és kevés vasárúkkal, gazdasági gépek, kovács és kőszén lerakattal.

1. SZÁMÚ FŐÜZLETE
(Felsőrézsi olvasóköri)

fűszer és általános vasárúkkal és italméréssel.

2. SZÁMÚ FŐÜZLETE

(Kisréti olvasóköri épületében) fűszer, gyarmat, rövidáru, konyhai felszerelések, főként rőfös, cipő, szövetáru és gyermekruhák.

3. SZÁMÚ FŐÜZLETE

(Arvaház-utca, Szabó pék házában) fűszer és csekélyebb rövid és rőfösárukkal.

**Mészáros Mihály**
rőfös- és divatáruháza Gyoma, Endrőd-út

Raktáron levő áruk közül leszállított árakban kaphatók míg a készlet tart a következő cikkek:

110 széles női csikós ruhaszövetek . . .	1675
110 széles női csikós voál szövetek . . .	978
110 széles női sima voál szövetek . . .	1075
120 széles színes opál batizotok . . .	1450
85 széles molinó vászon	555
78 széles színes molinó ingekre	555
Szép világos ingzefirotek	668
Férfi- és női szövetek, mosó ceigok, összes szabótelékek állandóan nagy választékban.	

FENYVES**DEZSŐ**

divatkelme áruházai

Budapest, Cálvin-tér 7

Károly-körút 9 és Károly-körút 10

Gabardin, koverkott és bőrbőri

kelme újdonságok megérkeztek.

Csikós szövetújdonságok — — — 590

Tiszta gyapju ruhakelmék — — — 1475

Gabardin szövési ruhakelmék — — — 1593

Pepita ruhakelmék 130 cm. szélesek — 1239

Koverkott kosztüm és ruhakelme 140 cm. széles — — — 4425

Gabardin, eredeti francia, tiszta gyapju

minőség 130 cm. széles — — — 4900

Homszpon újdonság 140 cm. széles 2360

Tavaszi divat öltönykelmék — — — 3894

Tiszta gyapju öltönykelmék — — — 4300

Eredeti angol bőrbőri kelmék nagy választékban:

Fenyves sifon — — — — 495

Fenyves vászon — — — — 561

Rumburgi 200-as vászon — — — 945

Fenyves lepedővászon 156 cm. széles 1476

Paplan-lepedővászon 180 cm. széles 2655

Kitűnő minőségű angin — — — 708

Himzett nappali női ingek — — — 708

Kitűnő azsuroos női nadrág — — — 1210

Gyönyörű himzett női hálóingek — — — 2478

Női nadrág kombiné, himzett — — — 2390

Női szoknya kombiné, csipkés — — — 2891

Csinos teakötények — — — 980

Kitűnő muszlin-fiór harisnyák — — — 980

Elsőrendű paplanok — — — 7614

Jóminőségű pikémellő férfiingek — — — 2324

Rendkívül erős köpper férfi alsónadrág 1624

Kitűnő férfiizotnik — — — 413

Tartós férfiszekendők — — — 177

2, 2 és fél, 3 és 4 méteres

maradékok

meglepő olcsó árakban.

Butorszövetek, ágyterítők és asztalterítők nagy választékban.

A „Gyomai Takarékpénztár“-nál Gyomán kitűnő minőségű

makói vereshagyma

olcsó áron nagyban és kicsinyben kapható.

Ingatlanok

és pedig földbirtok, ház, telek és minden kapcsolatos tárgyak valamint bérletek és bármilyen természetű üzletekre vonatkozó eladási és vételi megbízást DR. GAZDY GYULA OFB. által engedélyezett ingatlanforgalmi és adásvételi irodája Budapestben VIII. Baros-utca 17 gyorsan és eredményesen bonyolít le. Gyomai megbízottak: BOTTLIK ANTAL és IZSÓ BALÁZS, akik irodájukban (Endrőd-út kistrafik) minden felvilágosítást díjmentesen szolgálnak.

Burgonya

szép válogatott, kgr.-ként 40 koronáért,

k o r p a

kilogrammonként 55 kor.-ért kapható

A gyomai

„HANGYA“ szövetkezet összes üzleteiben bármilyen mennyiségben.

Bognármesterek, uradalmak

szíves figyelmét felhívom szerzőm raktáramra, ahol nagy választékban és a legolcsóbb árban árusítok:

kőrísa talpat és küllőt, kőrísa tönköt és szilfa-tönköt, faragott nyír és bükkfa kocsirudat

Messinger Mór utoda:

Grosz Zoltán

fakereskedő Gyomán.